

# किशोरों में आत्महत्या के खिलाफ प्रार्थना करें

निमंत्रण, फरवरी 9, 2023



किशोरों में आत्महत्या दुनिया भर में एक जारी मुद्दा है और जो पिछले कुछ वर्षों में कुछ देशों में बदतर होता जा रहा है। अमरीका के एक स्कूल द्वारा हाल ही में किए गए एक सर्वेक्षण से इस बात की झलक मिलती है कि यह मुद्दा इस समय कितना प्रचलित है। उन्होंने पाया कि 32 प्रतिशत छात्रों ने कहा कि वे किसी ऐसे व्यक्ति को जानते हैं जिसने पिछले बारह महीनों में आत्महत्या का प्रयास किया या उनकी मृत्यु हो गई, 28 प्रतिशत ने कहा कि उन्होंने पिछले बारह महीनों में आत्महत्या के बारे में गंभीरता से सोचा था, 21 प्रतिशत ने कहा कि उन्होंने आत्महत्या की योजना बनाई थी और 11 प्रतिशत ने कहा कि उन्होंने पिछले बारह महीनों में आत्महत्या का प्रयास किया था। ऑफिस फॉर नेशनल स्टैटिस्टिक्स द्वारा किए गए

एक हालिया अध्ययन के अनुसार, इंग्लैंड में 15-19 आयु वर्ग के युवाओं में आत्महत्या की दर 2020 से 2021 तक 35% बढ़ी। विश्व के अनुसार, 2020 में, रूस में दुनिया में सबसे अधिक आत्महत्या दर थी। स्वास्थ्य संगठन की आत्महत्या दर का अनुमान कृपया किशोरों में आत्महत्या के खिलाफ प्रार्थना करने के लिए अभी कुछ समय निकालें और कृपया हमारे साथ 9 फरवरी को, YWAM की प्रार्थना पहल के लिए हमारा प्रार्थना दिवस जिसे आमंत्रण कहा जाता है, भी प्रार्थना करें।

*निमंत्रण के सर्वेक्षण, 2021 में एक प्रतिभागी द्वारा सुझाया गया विषय। यूएसए में लैरी बैलार्ड और स्विट्जरलैंड में पॉल मार्श द्वारा लिखित। Unsplash से इलियास पासबान द्वारा फोटो।*

**1. डराने-धमकाने के बढ़ने, व्यक्तिगत रूप से और ऑनलाइन दोनों, के खिलाफ प्रार्थना करें।** कृपया प्रार्थना करें कि डराने-धमकाने को रोकने की स्थिति में रहने वालों की आँखें खुली हों और यह जानने के लिए एक बढ़ी हुई संवेदनशीलता हो कि बदमाशी कब हो रही है। ऑनलाइन चमत्कारी सुरक्षा के लिए भी प्रार्थना करें, कि दूसरों को डराने-धमकाने की कोशिश करने वालों द्वारा भेजी गई टिप्पणियां भेजने या लोड करने में विफल हो।

2. शिक्षकों, स्कूल सलाहकारों, युवा समूह के नेताओं और माता-पिता के लिए विवेक के लिए प्रार्थना करें। आत्महत्या के मुद्दे का एक हिस्सा केवल जागरूकता की कमी या इससे निपटने के तरीके के बारे में ज्ञान की कमी है। कृपया नेतृत्व के पदों पर बैठे लोगों के लिए प्रार्थना करें कि वे कमजोर किशोरों को कैसे पहचानें और ज्ञान और करुणा के साथ जवाब देने में सक्षम हों।

3. संसाधनों और कार्यक्रमों के निर्माण के लिए प्रार्थना करें जो कमजोर किशोरों के लिए पहचान और आत्म-मूल्य के मुद्दों को संबोधित करने में परिवारों की सहायता करें। आत्महत्या एक सामाजिक, मानसिक स्वास्थ्य समस्या है, जो रासायनिक और आध्यात्मिक घटकों से जटिल है। कृपया प्रार्थना करें कि यद्यपि यह निपटने के लिए एक बड़ा मुद्दा है, लोग इस पर आंख नहीं मूंदें।

### कार्यकलाप करें

- कई भाषाओं में, "आत्महत्या" के लिए Google या Facebook या "#suicide" के लिए Instagram खोजने से सहायक संसाधन सामने आते हैं।

- इसके अलावा, व्हाट्सएप की कई देशों में आत्महत्या हॉटलाइन संसाधनों की सूची देखें:

<https://faq.whatsapp.com/1417269125743673>

### हमने कैसे प्रार्थना की

12 जनवरी, 2023: चर्च में पुनरुद्धार के लिए प्रार्थना करें

- स्पेन में एक व्यक्ति इस विषय से बहुत प्रोत्साहित हुआ और पादरी बनने के बारे में सोच रहा है।

- नाइजीरिया में एक सेवकाई नियमित रूप से बैठक कर रही है और अपने चर्च पर परमेश्वर की आत्मा के एक नए प्रवाह के लिए प्रार्थना कर रही है।

- एक अन्य व्यक्ति परमेश्वर के राज्य के लिए अधिक फसल काटने वालों के लिए प्रार्थना कर रहा है।

**निमंत्रण में शामिल हों।** [ywam.org/theinvitation](http://ywam.org/theinvitation) पर इस YWAM प्रार्थना दिवस के बारे में और जानें, जिसे निमंत्रण कहा जाता है। कृपया हमें [prayer@ywam.org](mailto:prayer@ywam.org) पर बताएं कि आपने कैसे प्रार्थना की। कृपया हमें यह भी बताएं कि क्या आप निमंत्रण के लिए प्रार्थना विषय की सिफारिश करना चाहते हैं।

